
Referat af budgetsamråd 21. august 2024 i Hellerup sognegård

Deltagere:  
Dyssegård: Thue Petersen, Jørgen Løkke, Peter Bjerrum og Steen Borup Nielsen Gentofte: Christian Lund og Claus Nissen. 
Hellerup: Jytte Damgaard, Søren Kruse og Karen-Lisbeth Dirksen. Helleruplund: William Plaskett og Lars Phister. Maglegård: Per 
Rinck-Henriksen og Martin Dahl. Ordrup: Torben Brink, Karen Henriksen, Tea Lange Olsen og Annelise Brems. Skovshoved: 
Jacqueline Christoffersen. Vangede: Birgitte Svitring, Birgitte Bech og Charlotte Bønløkke. GPR: Torben Lorentzen og Michael 
Larsen. Pigekoret: Bente Frimodt-Møller og Mai Buch. HR: Mie Jønsson. Skole-/gymnasietjenesten: Katrine Bjørn Andersen. 
Provstisekretariat: Jens Bache, Yvonne Alstrup og Eva Fryklund (ref.) 

Dagsorden Referat 
1. Velkomst og præsentation 

 
 

Kort præsentation af alle og herefter gav provst Yvonne Alstrup en status 
på div. udvalgsarbejder:  
Med afsæt i den store arbejdsmiljøundersøgelse ser en tværfaglig 
arbejdsmiljøgruppe på lokale udfordringer og muligheder for bedring af 
arbejdsmiljøforhold i provstiet. 
Udvalget om fælles kirkebogsfunktion har kortlagt ønsker og behov i 
sognene og udvikler forskellige løsningsscenarier.  
Udvalget hjælp til kirkeværger afsøger muligheder og skal i næste måned 
på inspirationstur til Frederikssund. 
Med samarbejderne følger bestyrelser, hvilket kan være en udfordring for 
de frivillige. Den nye økonomilov muliggør at etablere en fællesbestyrelse; 
derfor har provsten inviteret Egil Rindorf og Thomas Krantz til at give 
input til evt. nyorganisering af samarbejderne i en fællesbestyrelse. Håbet 
er at præsentere et forslag til forårsmødet i marts 2025. 
Provstipræsten (dåb og internationals) har konfirmanddåb på bedding i 
efteråret 2024. 
Landemode lørdag 5 oktober kl. 10  opfordring til at deltage. 
 

2. Belysning af de økonomiske 
forhold i provstiet, herunder 
- ligning til drift 
- ligning til anlæg 
- budget for 

provstiudvalgskassen 
- reservepuljens størrelse 
- langtidsplan for 

anlægsopgaver 
 

Provstiudvalgsformand Jens Bache foretog først en overflyvning af 
principperne bag kirkeskatten og modellen for fordeling i Gentofte med 
lokale justeringer, herefter oplæg til budget 2025 for drift og anlæg. 
Dertil gennemgang af budget for provstiudvalgskassen, herunder 
udviklingspuljen, samt langtidsplan for anlægsopgaver. 
Der afsættes 1 mio. kr. i 2025 til reservepuljen. 
Alt i alt for 2025: 1828 kr. pr medlem  104 kr. stigning fra 2024.  
Forventeligt 0,40 % i kirkeskat. 
 
 

3. Praksisnært konsulentarbejde HR-konsulent Mie Jønsson tog os med ind i maskinrummet i HR-enheden, 
hvor de tre vigtigste elementer er: Jura, tillidsfulde relationer og øget 
trivsel for både ansatte og menighedsråd. 
Der arbejdes både i 1:1-rådgivning og i erfagrupper samt med brug af 
ressourcepersoner. Mie prioriterer at kunne rykke ud og mødes 
om problemstillingerne.  
Det er også godt at tage sig tid til at analysere de fejl, vi ind imellem 
begår for at lære af dem.  
Spørgsmål fra Jørgen Løkke: Apropos skelnen mellem kirkekorsangere og 
kirkesangere  er der nogen, der har kirkesangere i provstiet?  
Mie: Ikke pt, men nogen overvejer det.  
Der venter et stort arbejde med at udmønte OK24-aftalerne. Vent og se 
hvad vi kan høste af erfaringer her. 
 
 



4. Skole- og gymnasietjenesten;
Provstiets fælles børne- og 
ungdomsarbejde 

Skoletjenesten er 31 år gammel, gymnasietjenesten godt 3 år. Tjenesten 
er kulturformidlende, ikke forkyndende. Den arbejder på skolernes vilkår 
og i tværfaglige forløb med bla. dansk, musik, matematik og naturfag. 
Skoletjenesten har base i Vangede Kirke og har Helle Hentzer og Inge 
Panduro ansat i samlet 40 t/u. De er organiseret i et landsnetværk, hvor 
man udvikler og deler fælles projekter.  
5750 børn fra 230 klasser var i forløb i skoletjenesten i 2023-2024 fra 
næsten alle skoler i kommunen inkl. de private. Fordomshurdlen skal til 
stadighed overvindes ved skift i lærerkontakter, så der ligger et fortsat 
arbejde i at opsøge skolerne. 
 
Gymnasietjenesten (ungdomsuddannelser) var oprindeligt en toårig 
forsøgsordning, som nu er gjort permanent. Medarbejderne er Anne 
Kongsted (tidl gymlærer  10 t/u) og Christine Damgaard (sognepræst, 
25% allokeret), dvs samlet ½ stilling.  
Der er flere gymnasietjenester undervejs i hele landet, men det er her 
såvel som andre steder et nyere udviklingsarbejde, som stadig er ved at 
finde sin form. 
 
Opfordring til MR: Sognenes forbindelse til tjenesterne går gennem 
repræsentantskabet. Efter menighedsrådsvalget opfordres alle 
menighedsråd til at vælge to repræsentanter til repræsentantskabet.  
Gør gerne reklame for skole-/gymnasietjenesten og sig til, hvis I har 
kontakter i skole/gymnasiemiljøet. 
 

5. Kommende møder i provstiet  Nytårskur (erstatter julemøde) d. 15. januar 2025 kl. 16-18 i 
Vangede 

 Forårsmøde med intro for nye menighedsråd d. 19. marts 2025 kl. 
17 

 Budgetsamråd d.27. august 2025 kl. 19 
 
 

6. Eventuelt 
 

Intet 
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